

# Uz dvadesetu godišnjicu susreta gradova prijatelja Sombora - Osijeka - Subotice

---

**Pavlinić, Silva**

## Other document types / Ostale vrste dokumenata

Publication year / Godina izdavanja: **1989**

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:206:281983>

Rights / Prava: [In copyright](#)/[Zaštićeno autorskim pravom.](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2024-12-26**



Repository / Repozitorij:

[RGIŠKO - Repository of the City and University  
Library Osijek](#)



UZ DVADESETU GODIŠNJICU SUSRETA GRADOVA PRIJATELJA  
SOMBORA - OSIJEKA - SUBOTICE

U ovoj godini, 1989-toj kada Gradska i sveučilišna knjižnica Osijek proslavlja 40-tu godišnjicu svog postojanja i djelovanja, susreli smo se u ovom lijepom gradu da zajedno s našim domaćinima obilježimo 20-tu godišnjicu druženja bibliotekara triju gradova: Sombora, Subotice i Osijeka.

Daleke 1969. godine, kada mnogi od nas nisu bili zaposleni u knjižnicama ovih triju gradova, rodila se ideja o suradnji čiji smo mi danas svjedoci i učesnici. Inicijator ovih susreta iz Osijeka bio je drug IVO ZRINUŠIĆ, tadašnji intendant HNK Osijek i predsjednik Zajednice kulturnih djelatnosti Osijeka, a ideju o suradnji odmah su prihvatili tadašnji direktor Gradske knjižnice PAVLE BLAŽEK i direktor Dječjeg kazališta "O. Prica", IVAN BALOG.

Jedan od onih koji je od prvih dana svim srcem radio na zbližavanju bibliotečnih radnika, na razmjeni književnih stvaralaca, na organizaciji raznih manifestacija, bio je čovjek koji danas nije među nama, a koji je sigurno jedan od najzaslužnijih što su se ovi susreti održali. To je dugogodišnji direktor GISKO dr PAVLE BLAŽEK o kojemu želim reći nekoliko rečenica.

Pavle Blažek je rođen 1930. godine u Kruševici gdje je završio osnovnu školu. Gimnaziju je pohađao u Zagrebu i Zemunu, a studirao je na Filozofskom fakultetu u Beogradu gdje je i diplomirao 1955. godine. Doktorirao je na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu 1981. godine s doktorskom disertacijom "Djelovanje i djelo Miroslava Kraljevića". Kao profesor jugoslavenske književnosti i jezika radio je u Učiteljskoj školi i Upravnoj školi u Osijeku. Od 1967. godine do 1988. godine bio je direktor Gradske i sveučilišne knjižnice u Osijeku. Čitav život radio je na radnim zadacima koji su u sebi objedinjavali kulturnu i prosvjetnu djelatnost. Kao bibliotečni radnik trudio se da stvori mrežu knjižnica za potrebe Osijeka, a bio je jedan od najaktivnijih članova grupe za izradu Programa razvoja BIS-a za potrebe općine Osijek. Ulaskom Knjižnice u sastav Sveučilišta u Osijeku 1975. godine zalagao se da dio Knjižnice i u stvarnosti započne djelovati kao sveučilišna. Trajan trag ostavio je svojim radom i u Regionalnoj matičnoj službi Knjižnice. Pavle Blažek je jedan od utemeljitelja kulturne suradnje triju gradova Sombora, Subotice i Osijeka.

Kao bibliotečni radnik bio je član mnogobrojnih odbora, komisija, radnih grupa, uređivačkih odbora brojnih časopisa, a posebno je zadužio Društvo bibliotekara Slavonije i Baranje kao njegov predsjednik. Obavljao je funkciju podpredsjednika HBD-a, a bio je i delegat u Savezu društava bibliotekara Jugoslavije. Za svoj dugogodišnji rad kao kulturni i bibliotečni radnik dobio je niz nagrada i priznanja.

Naš direktor je bio veliki zaljubljenik u poeziju i kazalište, te je pored svih obaveza u Knjižnici uvijek pronalazio vremena za pisanje poezije i kritičkih osvrti na kazališnu umjetnost. Objavio je nekoliko zbirki pjesama (jedna od njih "Okovan šutnjom" izašla je poslije njegove smrti, kao i njegova doktorska radnja koja je objavljena u Maloj teorijskoj biblioteci IC "Revije").

Kao rukovodilac Knjižnice uvijek se trudio da održi jedinstven kolektiv i među radnicima razvija poštovanje i drugarstvo. Vjerujemo da će dr Pavle Blažek ostati u sjećanju ne samo radnicima Knjižnice nego i kolegama bibliotekarima širom Jugoslavije i širokom krugu kulturnih i društvenih radnika.

Kada smo se prošle godine rastajali poslije uspješnog susreta u Osijeku rekli smo jedni drugima: "Godina dana će brzo proći i za čas ćemo se ponovo naći zajedno da razgovaramo, rješavamo probleme, da se družimo i provedemo". Zaista je ta godina proletjela velikom brzinom i sada smo ovdje da na neki način zbrojimo svoj rad i kažemo da li smo i koliko zadovoljni.

Susreti bibliotečnih radnika započeli su 1969. godine u Somboru, a radnici GISKO su bili domaćini 1970. ; '73.; '76.; '79.; '82.; '85.; '88. godine. Koliko smo bili uspješni kao domaćini ocijenit će naše kolege, učesnici susreta, ali vjerujte da smo se uvijek trudili i svaki susret organizirali s mnogo srca kako biste se kod nas osjećali kao u svojoj kući.

Čovjek ne prelistava često arhivu, ali kada to učini začudi se kada vidi koliko je malo redaka ostalo iza nekih događaja za koji smo u odredjenom trenutku mislili da su veliki i važni.

Jedan kratki zapis uputio me na daleku 1969. godinu kada je GKO obilježavala 20-tu godišnjicu svog djelovanja. Evo kako piše: "Predsjednik radne zajednice posjetio je Suboticu gdje je ugovorena suradnja bibliotečnih radnika ovih triju gradova: Sombor, Subotica i Osijek." Iste te godine radnici GKO su prisustvovali kao gosti

na Danu biblioteke Sombora koji je bio prvi domaćin susreta.

- 1970. godine kao domaćini susreta organizirali smo veliku izložbu knjiga i razgovore na kojima je razmatrana stručna problematika.
- U travnju 1973. godine u GKO je priredjena izložba pod nazivom "IZDAVAČKA DJELATNOST SUBOTICE I SOMBORA 1945.-1972.", a održana je i književna večer.
- U prvim danima listopada 1976. godine Knjižnica je u svom prostoru organizirala izložbu "MARKSISTIČKA IZDAVAČKA DJELATNOST RADNIČKOG UNIVERZITETA IZ SUBOTICE I PERIODIKA SOMBORA", a u Klubu ljubitelja filma održano je književno veče suradnika časopisa "DOMETI", "RUKOVET" i "REVIJA".
- 1979. godine GISKO je obilježavala 30-tu godišnjicu svog rada i bila je domaćin susreta, a na susretu je data informacija pod nazivom "O BIBLIOTEKARSTVU NA PODRUČJU OPĆINE OSIJEK". Tih rujanskih dana otvorena je i velika prodajna izložba suvremenih izdanja Subotice i Sombora u prostorima naše Knjižnice.
- Naš susret u 1982. godini održao se na Pedagoškom fakultetu u Osijeku, a bio je posvećen 90. godišnjici rođenja velikog jugoslavenskog pisca i nobelovca IVE ANDRIĆA pa je nosio naziv "DAN IVE ANDRIĆA U OSIJEKU". Svoja izlaganja i vidjenje ovog velikog pisca iznijelo je 9 referenata između kojih su bili i kolege iz Subotice i Sombora MILICA VLAHOVIĆ i MIRO VUKSANOVIĆ. U ime naše Knjižnice govorio je PAVLE BLAŽEK.
- 1985. godine došla je zaista brzo i ponovo smo se našli u Osijeku koji je za temu susreta izabrao ime MIROSLAVA KRLEŽE, jednog od zacijelo najvećih jugoslavenskih pisaca. Iz razgovora bibliotekara i mnogobrojnih prijedloga iskristalizirala se tema "DJELA M. KRLEŽE NA KAZALIŠNIM SCENAMA U OSIJEKU, SOMBORU I SUBOTICI". Osječani su u goste pozvali prof. dr TODE ČOLAKA koji se u susret uključio svojim predavanjem "M. KRLEŽA I NJEGOVA ULOGA U KNJIŽEVNOSTI", a kolege iz Sombora i Subotice imale su vrlo uspješna izlaganja. U ime GISKO o Krleži na sceni osječkog HNK govorila je bibliotekar DANKA VIDOVIĆ.  
U suradnji s HNK iz Osijeka, stručni radnici su u prostorima Knjižnice postavili izložbu knjiga M. Krleže, kazališnih plakata, programa i novinskih članaka o Krleži na osječkoj sceni.

- Govoreći o dosadašnjim susretima stigli smo i do 1988. godine kada smo se u danima obilježavanja Mjeseca knjige sastali u GISKO na tradicionalnom susretu.

Susret je za temu izabrao djelo BRANISLAVA NUŠIĆA čiju smo 50. godi. smrti obilježili s tri saopćenja stručnih radnika Sombora, Subotice i Osijeka. U ime naše knjižnice referent je bio dr PAVLE BLAŽEK s temom "NUŠIĆ I NJEGOVI BORAVCI U OSIJEKU, TE IZVEDBE NA POZORNICI HNK (1907.-1988.)". Somborci su izabrali temu: "NUŠIĆ NA POZORNICI SOMBORA", referent prof. MILJANA ZRNIĆ, a kolege iz Subotice zastupao je referent prof. SLAVKO MATKOVIĆ s izlaganjem "NUŠIĆ NA POZORNICI SUBOTICE."

Osječani su se javljali kao referenti i u Somboru i Subotici s različitim temama: "PROGRAMSKA KONCEPCIJA GISKO", referent SILVA PAVLINIĆ; "20. GODIŠNJICA RADA I PRIMITKA OP SRH", referent MARIJA BOLIĆ; "O BIC-u OSIJEKA, ZOO i SRH", "VUKOV ZAVIČAJ DANAS", referent PAVLE BLAŽEK.

Svaki od naših susreta prvenstveno je imao za cilj okupljanje radnika bibliotečne struke, razmjenjivanje znanja i iskustava, unapredjivanje struke, ali još nešto što je vrlo važno za svaku suradnju a to je druženje, razumijevanje i stjecanje novih prijatelja. Neki od prisutnih radnika dolaze na ove susrete od prvih dana njegovog začetka i na tim susretima su nastala mnoga lijepa i iskrena prijateljstva.

Čvrsto vjerujemo da ćemo i u ovim nesigurnim vremenima i nadalje njegovati sve oblike naše suradnje, te čuvati ovo lijepo drugarstvo koje nas vezuje tolike godine.

U Osijeku, 9. listopada 1989.

*S. Pavlinić*  
SILVA PAVLINIĆ

Vršilac dužnosti direktora

